




Какво казах?

	Какво казах?
Тема	Комуникация чрез различни средства за изразяване
Цели	<ul style="list-style-type: none"> • Разбиране на разликата между съдържанието на казаното и езиковия израз • Разбиране, че всяко съобщение може да бъде изеазено чрез различни средства за изразяване. • Разбиране, че всяко средство за изразяване е полезно и съобщенията могат да се предават по-лесно, комбинирайки изразни средства. • Предаване на съобщението както устно, така и с езика на тялото.
Целева група	Млади хора с различни езикови умения, между 15 и 30 години
Дейност	Коминикативна игра
Ключови думи	Създаване на послания, средства за изразяване, комуникация
Стъпка по стъпка	<ol style="list-style-type: none"> 1. Международна група, участници, говорещи различни езици, седят в полукръг. Ръководителят на дейността започва диалог с групата. Тъй като това е първият път, когато всички участници са се срещнали, задачата е всеки да се представи, преди да започне цяла седмица програма за социализиране и обучение. 2. Фасилитаторът съобщава, че всеки участник ще се представи на собствения си език. Това е добра възможност да се запознаят всички участници със звученето на отделните езици, да забележат приликите между тях и да подготвят план, използващ тези прилики, за по-добро взаимно разбиране. Ако някой от участниците желае да научи някой от езиците на партньорите си, това ще бъде добавена стойност на играта.

	<p>3. Ръководителят на дейността започва представянето с изречение, което е първата мисъл на всеки участник на сутринта. След това, той пита участниците, дали са разбрали казаното (да / не / приблизително). Вероятно, само малък брой участници са разбрали съдържанието на казаното, съобразно езиковите си способности.</p> <p>4. След това, всеки участник, на свой ред, прави представяне за себе си, опитвайки се да замени думите с езика на тялото.</p> <p>Опитите да се разбере съдържанието на посланието, създават доста весела атмосфера в групата.</p> <p><i>Последващ анализ</i></p> <p>След като всички се изреждат да говорят, заключението от упражнението е, че ако наистина искаме да се разберем помежду си, ще се справим. В допълнение към езиковия израз, трябва да се използват и други изразителни средства.</p> <p>Многоезиковата комуникация, в положителна атмосфера, насърчава участниците да използват родния си език, за да комуникират, а английския - за да коригират недоразуменията.</p> <p>Дейността е успешна, ако се постигнат социалните и учебните цели (успешна комуникация и улесняване на сближаването в рамките на групата).</p>
Място	Зала
Необходими материали	няма
Продължителност	Около 45 минути, в зависимост от броя на участниците
Контакт 	Association Udruga Brac – Croatia Contact person: Lucija Puljak - lucijapuljak@gmail.com

